

通许县四所楼镇：

# 抓党建引领产业发展 强产业促进脱贫攻坚



镇领导到贫困户家中查看“六改一增”工程落实情况



蛋鸭养殖让贫困户走上致富路

►通许县四所楼镇位于通许县东南部，总面积73平方公里，下辖28个行政村，81个自然村，243个村民小组，人口70580人，共有党员1953名，耕地82201亩。其中有7个贫困村，截至目前，全镇共有建档立卡贫困户1493户4598人，已脱贫贫困户1060户3484人，未脱贫贫困户433户1114人。2019年该镇结合乡村振兴突出抓好组织建设、产业发展、村集体经济、环境整治等重点工作，对照贫困户脱贫“两不愁、三保障”、贫困村退出标准，持续巩固预脱贫村和已脱贫户，不断巩固脱贫成效、提升脱贫质量，全面落实各项扶贫政策和帮扶措施，今年全镇计划完成脱贫人口243户669人，强力帮扶预脱贫村三赵村顺利脱贫摘帽。

□东方今报·猛犸新闻记者 李国强  
通讯员 崔超亚/文图

## 党建引领 助推脱贫攻坚

党建兴则队伍强，队伍强则工作实，工作实则产业旺，产业旺则村民富。四所楼镇党委书记侯泳对记者说，我们始终坚持抓党建促脱贫、抓作风强党建、强党建助发展，坚持筑牢基层干部战斗堡垒，坚持抓实基层党组织带头人的示范引领作用，以“党建+”模式，充分发挥好党组织的坚强领导作用和党员干部的模范带头作用。我镇坚持于每月月初开展“5+N”主题党日活动，组织党员学习党章、重温入党

誓词，组织党员参加结对帮扶、环境整治、平安巡逻等活动，努力实现党支部引领产业发展、助力群众增收，坚决打赢脱贫攻坚战。

四所楼镇党委通过“5+N”主题党日活动，采取让企业和贫困村“联姻”等多种形式，为贫困人员提供就业岗位。目前，四所楼镇有康森木业、晟丰机械、偌大农业、上都实业等多家企业为贫困村、贫困户提供了几十个就业岗位，并给贫困户捐款、捐物助力脱贫攻坚。

## 抓培训促学习强管理 巩固脱贫力量

突出基层党组织的引领和战斗堡垒作用。四所楼镇镇长张红岩谈到，今年以来，镇党委、政府结合当前的脱贫攻坚、产业发展、主题党日等重点工作，组织各村党支部书记举行了脱贫攻坚述职会，制定了《四所楼镇2019年度村级脱贫攻坚工作月度考核办法》，落实村干部绩效工资考核制度，不断调动村干部的工作积极性，大力增强村干部的

事业心和责任感。在镇一级层面，进一步对致富带头人进行培训，要求他们在做好领头雁的同时，加大对贫困户的帮扶力度，提升帮扶成效。另一方面，强化对帮扶责任人的培训和管理。要求帮扶责任人在进一步熟练掌握扶贫政策的同时，全面入户排查落实贫困人群的需求和应享受政策，找准工作方法，提升扶贫技能。



岭西村漂亮的党群广场

## 科学谋划 培育产业拔穷根

近年来，四所楼镇党委、政府高度重视产业扶贫工作，把产业扶贫作为主攻方向，大力实施产业结构调整，因村制宜，靶向施策，产业扶贫成效明显。

该镇通过系统规划布局，计划先期建设高效设施农业大棚123座。采取“支部+合作社+贫困户”和“公司+支部+合作社+贫困户”不同的运营模式。目前，三赵村、毛桃庄村、大青岗村、岭西村共建成大棚49座，并投入使用，另外74座大棚正在建设中，将于近期全部完工。

四所楼镇人大主席兼岭西村脱贫责任组长张圣喜对记者说，自从任该村责任组长以来，带领村脱贫责任组认真落实上级脱贫攻坚工作部署，围绕“两不愁、三保障”，结合本村实际和全年脱贫目标任务，进一步强化责任落实、政策落实、工作落实，脱贫攻坚工作取得了明显成效。今年，岭西村和天予合作社合作，采取贫困户贷款入股，致富带头人投资，合作社免费提供技术指导，贫困户参加务工并分红的模式增加收入。目前，该村投

入140余万元，建成并已投入使用蛋鸭大棚7座，每个棚养蛋鸭3000余只，预计年收入在15万元左右。像这样的鸭棚岭西村今年准备建12座。

小菊花、大产业，四所楼镇让菊花成为群众的致富花。2019年，四所楼镇依托开封岳家湖干菊实业有限公司，走订单模式，采取“公司+村集体+贫困户”模式，先后与10个村签订了观赏菊花种植田间管理协议。目前，四所楼镇观赏菊花种植面积达130多亩，总数30多万盆，开封岳家湖干菊实业有限公司免费负责种苗培育、肥料供应、技术指导、产品回购，贫困户通过除草、育苗等方式务工，贫困群众每人每天能挣80元左右，实现了在家门口就业，在带动了群众增收致富基础上，同时也增加了村集体收入。菊农每种一亩菊花年均收入8000元左右，每亩增加村集体收入1000元左右，与种植普通农作物相比，每亩平均增收5000元。小菊花、大产业。如今，该镇带动130多户农民通过种植菊花脱贫致富。



村民大力发展菊花产业

## “六改一增”工程 为群众的幸福生活添砖加瓦

“不到一个月的时间，俺家的厨房盖起来了，厕所改造成水冲的，家里比以前干净多了。您看我家的硬化地面，宽敞的大门，院墙等都是政府出钱整的。”提到家里翻天覆地的变化，通许县四所楼镇任寨村贫困户任同庆笑得合不拢嘴。

为改善村民生活条件，提升村民户容户貌，四所楼镇人民政府积极推进六改一增工程。截至目前，全镇共投入资金87万元，为84户贫困户进行户容户貌整改。四所楼镇党委书记侯泳说，“不仅要让群众吃饱穿暖，更要让群众过得幸福。”

该镇积极响应上级领导号召，制定“六改一增”实施方案，坚持“镇政府+帮扶单位+爱心人士”的筹资方式

和“单位牵头+科级领导具体抓”的实施模式，不仅保证充足的资金，还明确责任分户到人，为“六改一增”方案的实施奠定了坚实基础。四所楼镇“六改一增”工程有效促进了贫困户住房干净、厨房卫生、院子平整、吃水方便、生活用品齐全、健康良好生活习惯的养成，彻底改变了群众家庭“脏乱差”面貌，为群众的幸福添砖加瓦。

通许县四所楼镇通过党建引领，大力发展产业扶贫，壮大集体经济。通过采取“支部+公司+贫困户”等模式，建立“支部引领，公司担责，贫困户收益”的利益联结机制，在提升企业效益和村集体经济的同时，大量吸纳、带动周围贫困户务工或入股分红，让贫困户获得可持续稳定的收益。相信，在该镇党委、政府的带领下，村民将迈向富裕的小康生活。